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2.1 

 
f2 entsteht, indem f1 mit k multipliziert wird. 

 
k * (2 * (x + 2,5)0,5 - 4) = - 1,5 * (x + 2,5)0,5 + 3 

 
2k * (x + 2,5)0,5 - 4 * k = - 1,5 * (x + 2,5)0,5 + 3  

 
Durch Vergleich: 

 
2k = - 1,5 --> k = - 0,75 

 
- 4 * (- 0,75) = 3 stimmt. 

 
k = - 0,75 

 

Definitionsmenge zu f2: 
 



Der Ausdruck (x + 2,5)0,5 steht für �x+2,5 . Die Wurzel ist definiert für  

 
(x + 2,5) ≥ 0. Dies ist dann der Fall, wenn x ≥ -2,5.  

 
Wertemenge zu f2: 

 

y ≤ 3, weil der Ausdruck - 1,5 * (x + 2,5)0,5 immer negativ oder = 0 ist und somit  
 

maximal 3 für y erreicht wird. 
 

Wertetabelle zu f2: 
 

x     -2          0          2          4 
y     1,9       0,6      -0,2       -0,8 

   
 

 
2.3 

 
AC = yA - yC = - 1,5 * (x + 2,5)0,5 + 3 - (2 * (x + 2,5)0,5 - 4 

 
AC = - 1,5 * (x + 2,5)0,5 + 3 - 2 * (x + 2,5)0,5 + 4 

 

AC(x) = - 3,5 * (x + 2,5)0,5 + 7  LE 
 

2.4 
 

Im Dreieck A2B2C2 gilt: 
 

                A2B2                        2  
tan 40° = ------- = ---------------------------- | *- 3,5 * (x + 2,5)0,5 + 7  

                A2C2       - 3,5 * (x + 2,5)0,5 + 7 
 

0,839 * (- 3,5 * (x + 2,5)0,5 + 7) = 2 | :0,839 
 

- 3,5 * (x + 2,5)0,5 + 7 = 2,38 | -7 
 

- 3,5 * (x + 2,5)0,5 = - 4,62 | :(-3,5) 

 
(x + 2,5)0,5 = 1,32 |² 



 
x + 2,5 = 1,74 | -2,5 

 
x = - 0,76 

 
2.5 

 
A = 0,5 * AB * AC = 0,5 * 2 * -3,5 * (x + 2,5)0,5 + 7 

 
A = -3,5 * (x + 2,5)0,5 + 7 

 
Der Ausdruck -3,5 * (x + 2,5)0,5 ist immer negativ oder = 0 -->  

 
A kann gleich oder kleiner aber nicht größer als 7 FE werden. 

 

 


